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∆ελτίο Τύπου 

Αθήνα, 18 ∆εκεµβρίου 2007  
 
 

  Ιδρύθηκε η ∆ιεθνής Εταιρία Έργου Πετρελαιαγωγού  
“Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη” 

 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας υπέγραψε σήµερα, στη 
Μόσχα, εκ µέρους του Ελληνικού ∆ηµοσίου, το Πρωτόκολλο για την ίδρυση της 
∆ιεθνούς Εταιρίας Έργου (∆.Ε.Ε.) του Πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – 
Αλεξανδρούπολη. Ο κ. Φώλιας δήλωσε, κατά την εκδήλωση της υπογραφής: 

 
«Σήµερα είναι µια ξεχωριστή ηµέρα. Υλοποιούµε αυτό που υποσχεθήκαµε 

πριν λίγες εβδοµάδες. Να ιδρύσουµε τη ∆ιεθνή Εταιρία Έργου, εντός του 2007. 
Πολλοί έλεγαν ότι δεν µπορεί να γίνει. Όταν, όµως, υπάρχει θέληση υπάρχει και ο 
τρόπος.  

Οι αρχηγοί µας, ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κώστας Καραµανλής και 
ο Ρώσος Πρόεδρος κ. Βλαντιµίρ Πούτιν, είχαν τη θέληση, είχαν το όραµα και οι 
κατάλληλοι άνθρωποι, που έκαναν τις κατάλληλες διαπραγµατεύσεις, βρήκαν τον 
τρόπο.  

Έτσι, λοιπόν, ένα νέο κεφάλαιο άνοιξε για τον αγωγό Μπουργκάς – 
Αλεξανδρούπολης και, πολύ σύντοµα, θα αρχίσει η κατασκευή του έργου. Θα 
ήθελα να συγχαρώ όλες τις εµπλεκόµενες πλευρές για τη σηµερινή µεγάλη 
επιτυχία.  

Αποδεικνύεται σήµερα, ότι ο κοινός προσανατολισµός για 
αποτελεσµατικότητα , αποδίδει καρπούς. Είµαι βέβαιος ότι θα συνεχίσουµε µε 
τους ίδιους εντατικούς ρυθµούς µέχρι τη λειτουργία του έργου, που είναι σίγουρο, 
πλέον, ότι δεν θα αργήσει.  

Είναι ένα έργο µε οικονοµικά και αναπτυξιακά οφέλη για τις τρεις χώρες 
αλλά και τις τοπικές κοινωνίες. Πάντα µε µέριµνα για το περιβάλλον.  Όταν 
υπάρχει έργο, τα λόγια είναι περιττά. Συγχαρητήρια σε όλους για την ευόδωση των 
πεισµατικών προσπαθειών σας.»   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   



 

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα  

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607 

E-Mail: press1@ypan.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 & ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής εταιρίας Τράνσεφτ κ. Νικολάι Τόκαρεφ 
δήλωσε: 

«Σήµερα συγκεντρωθήκαµε για να ολοκληρώσουµε µια διαδικασία 2-3 
µηνών. Έχει προηγηθεί πολλή εργασία για να ιδρυθεί η ∆ιεθνής Εταιρία του 
Έργου. Σήµερα λοιπόν, µπήκε η βάση για την πραγµατοποίηση του έργου. Η 
σηµερινή συνάντηση αποδεικνύει ότι το έργο υλοποιείται και πολύ σύντοµα τα 
έργα κατασκευής θα ξεκινήσουν. Παράλληλα, ο ενεργειακός ρόλος της Ελλάδας 
και της Βουλγαρίας θα ενδυναµωθεί. Είναι πράγµατι µια πολύ σηµαντική ηµέρα και 
εύχοµαι να συνεχίσουµε µε τους ίδιους ρυθµούς, ώστε να κόψουµε την κορδέλα 
στο άµεσο µέλλον».  

 
 
Ο Πρέσβης στης Βουλγαρίας στη Μόσχα κ. Πλάµιν Γκροζντάνοφ 

δήλωσε: 
«Συγχαρητήρια σε όλους. ‘Έγινε πολύ σηµαντική δουλειά για να φτάσουµε 

στη σηµερινή υπογραφή µετά από απόφαση των τριών πολιτικών αρχηγών. 
Υπήρξαν δυσκολίες αλλά τελικά καταφέραµε να επιτύχουµε. Απέµεινε το 
καταστατικό της ∆ιεθνούς Εταιρίας του Έργου, που, πολύ σύντοµα θα γίνει και όχι 
αργότερα από τα µέσα του επόµενου µήνα. Θα ήθελα να εκφράσω την 
ευγνωµοσύνη µου προς όλους εκείνους που προώθησαν το έργο και εύχοµαι καλή 
επιτυχία»    

Εκ µέρους των Ελληνικών εταιριών υπέγραψε ο Γενικός ∆ιευθυντής της 
κοινοπραξίας ΕΛΠΕ-Θράκη κ. Χρήστος ∆ήµας. 

 
 
Στο περιθώριο της συνάντησης των κκ Καραµανλή και Πούτιν, ο κ. Φώλιας 

είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση µε τον Υπουργό ενέργειας της Ρωσίας κ. Βίκτορ 
Χριστένκο, κατά την οποία συζήτησαν καίρια ενεργειακά θέµατα, που αφορούν τις 
δύο χώρες. Αναφέρθηκε στην ιστορική σηµασία της υπογραφής της ίδρυσης της 
∆ιεθνούς Εταιρίας Έργου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, στον αγωγό φυσικού 
αερίου South Stream και στην επέκταση της Ελληνο-ρωσικής συµφωνίας για 
φυσικό αέριο µέχρι το 2040. 
 


